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áÌÇÅÂÒÁÉÞÅÓËÉÅ ÒÁÓÛÉÒÅÎÉÑ
úÁÄÁÞÁ 1. îÁÊÄÉÔÅ ÓÔÅÐÅÎÉ ÓÌÅÄÕÀÝÉÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÎÁÄ Q:
a◦)

√
2 +

√
3,

b)
√

2 +
√

3 +
√

5,
c◦)
√

2 + 3√3,
d) 12√1 (ÐÅÒ×ÏÏÂÒÁÚÎÙÊ ËÏÒÅÎØ),
e) n√2.
úÁÄÁÞÁ 2. ðÕÓÔØ f ∈ k[x] { ÎÅÐÒÉ×ÏÄÉÍÙÊ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ ÓÔÅÐÅÎÉ 3 ÎÁÄ ÐÏÌÅÍ ÈÁÒÁËÔÅÒÉ-
ÓÔÉËÉ 0, Á K { ÐÏÌÅ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÑ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÁ f ÎÁÄ k.
a◦) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ [K : k] = 3 ÉÌÉ 6.
ðÕÓÔØ �1; �2; �3 { ËÏÒÎÉ f × K, Á � = (�1 − �2)(�2 − �3)(�3 − �1). äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ
b◦) �2 ∈ k, c) � ∈ k ⇔ [K : k] = 3.
d) ðÕÓÔØ f(x) = x3 − px− q. ÷ÙÒÁÚÉÔÅ � ÞÅÒÅÚ p É q.
e) ëÁËÏ×Á ÓÔÅÐÅÎØ ÐÏÌÑ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÑ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÏ× x3 +x+1, x3−4x+1, x3−36x−72 ÎÁÄ Q?
úÁÄÁÞÁ 3. ðÕÓÔØ p1; : : : ; pn ∈ N { ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ ÐÒÏÓÔÙÅ ÞÉÓÌÁ. ðÏÌÏÖÉÍK = Q[√p1; : : : ;

√pn].
a) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ Á×ÔÏÍÏÒÆÉÚÍ K ÎÁÄ Q ÔÁËÏÊ, ÞÔÏ �(√pi) = √pi ÐÒÉ i < n É
�(√pn) = −√pn.
b) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ [K : Q] = 2n.
ðÏÄÓËÁÚËÁ: ×ÏÓÐÏÌØÚÕÊÔÅÓØ ÉÎÄÕËÃÉÅÊ.
úÁÄÁÞÁ 4. a) ðÕÓÔØ � { ËÏÒÅÎØ ÎÅÐÒÉ×ÏÄÉÍÏÇÏ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÁ f ∈ k[x]. ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ ÈÁÒÁËÔÅ-
ÒÉÓÔÉÞÅÓËÉÊ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ ÏÐÅÒÁÔÏÒÁ ÕÍÎÏÖÅÎÉÑ ÎÁ � ÎÁ ÐÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Å k[a].
b) ðÕÓÔØ k ⊂ K { ËÏÎÅÞÎÏÅ ÒÁÓÛÉÒÅÎÉÅ. óÌÅÄ trK=k(�) É ÎÏÒÍÁ nmK=k(�) ÜÌÅÍÅÎÔÁ � ∈ K
ÏÐÒÅÄÅÌÑÀÔÓÑ ËÁË ÓÌÅÄ É ÏÐÒÅÄÅÌÉÔÅÌØ ÏÐÅÒÁÔÏÒÁ ÕÍÎÏÖÅÎÉÑ ÎÁ � ÎÁ k-×ÅËÔÏÒÎÏÍ ÐÒÏ-
ÓÔÒÁÎÓÔ×Å K. ÷ÙÒÁÚÉÔÅ ÓÌÅÄ É ÎÏÒÍÕ ÞÅÒÅÚ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÙ ÍÉÎÉÍÁÌØÎÏÇÏ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÁ �
ÎÁÄ k.
úÁÄÁÞÁ 5. ðÕÓÔØ k { ÐÏÌÅ ÈÁÒÁËÔÅÒÉÓÔÉËÉ p, Á f(x) ∈ k[x] { ÎÅÐÒÉ×ÏÄÉÍÙÊ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ.
a) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ f(x) ÉÍÅÅÔ ×ÉÄ g(xpm), ÇÄÅ ÎÅÐÒÉ×ÏÄÉÍÙÊ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ g(x) ÎÅ ÉÍÅÅÔ ËÒÁÔ-
ÎÙÈ ËÏÒÎÅÊ ÎÁÄ ÁÌÇÅÂÒÁÉÞÅÓËÉÍ ÚÁÍÙËÁÎÉÅÍ k.
b) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ËÏÒÎÅÊ f ÄÅÌÉÔ deg f , Á ÞÁÓÔÎÏÅ { ÓÔÅÐÅÎØ ÞÉÓÌÁ p.


